

同心抗疫 南安在行动



综合实践活动骨干教师培养对象线上研修

本报讯(记者 林超连)近日,南安市教师进修学校组织初中、小学教研室部分教研员、中小学综合实践活动骨干教师培养对象近110人,参加基础教育国家级优秀教学成果推广应用工作线上交流研讨会。

活动中,湖南省长沙市综合实践活动骨干团队的肖碧芳及姜平分别带来主题分享。两个经验讲座的分享,既有理论的高度,又有翔实的案例,为学校如何更好推进综合实践活动课程的实施指明了方向;随后,包括长沙市岳麓区博才白鹤小学、长沙市天心区仰天湖金峰小学等学校负责人立足校情,进行实验校建设的分享。一个个推广典型,一个个鲜活的案例,一枝一品,深度研究,精耕细作,打造综合实践育人的好生态,为南安今后如何把综合实践活动课程进行校本化建设,提供了范例。

两个多小时的线上研修,让参训老师们收获满满。大家纷纷表示,此次线上研修活动的开展,在推进综合实践活动课程常态实施,课程规范以及教师队伍建设方面非常有借鉴作用。

南安市第三小学开展云端“健体章”争章活动

本报讯(记者 王菲娜)为充分调动孩子们居家运动的积极性,近日,南安市第三小学利用学生居家学习的时间,开展“红领巾奖章”之“健体章”云争章活动,号召全体学生健体抗疫。

记者了解到,学校各年段的孩子们要在“体育课、眼保健操、跳绳技能、球类运动”四方面展开相应健体锻炼,最终才能获得“健体章”。在此次云端争章活动中,既有安静认真的眼保健操,也有活力四射的课间操……孩子们利用课间休息时间做一些适量的室内运动,既放松了身心,又强健了体魄。与此同时,孩子们争章“健体章”的精彩瞬间被一一记录下来,每一张照片中、每一个视频里都能感受到运动给同学们带来的快乐,更看到了每位同学朝气蓬勃的生活态度和洋溢着积极、乐观、向上的精神状态。

争章的过程就是挑战自我,战胜自我的过程,本次云端争章“健体章”活动,孩子们在运动过程中强健了体魄,享受了乐趣,增强了体质,健全了人格,锤炼了意志,也在一次又一次的争章活动中收获更加坚定的理想信念,收获更加自律、自信、自强的自我!

南安一中开展“清明节·爱国情”主题云团课

本报讯(记者 王菲娜)近日,南安一中开展了“清明节·爱国情”线上主题团课活动,南安一中1300多名团员、入团积极分子共同参与。

“1920年,黄仲咸出生在高盖山下码头镇仙都村一个农民家庭,在兄妹八人中排行老三。父亲黄贤突精明能干,租了一个小店铺,务农之余在村中做点小买卖。母亲叶直娘厚道仁爱、慈祥善良,总是乐于助人自己还困难的人……”活动中,南安一中团委负责人林秋蓉老师对着镜头背后的学生们,将黄仲咸等先贤的生平事迹娓娓道来。

随着屏幕闪过,一件件承载着革命历史的红色物件,一张张革命先烈可亲可敬的面庞,一位位时代英雄英勇就义的身姿,让同学们的崇敬之情油然而生。

团课后,同学们将课堂上的收获变成了笔下字字句句的感悟,字里行间可以看到同学们的触动。“缅怀先烈爱国魂,幸福不忘英雄史!全程观看完视频,聆听了老师的讲解,我深切地感受到如今的幸福生活是多么来之不易。”南安一中初二学生王莹莹说。

记者了解到,此次云团课,通过“了解清明节的由来和习俗”“网上祭英烈”“缅怀华侨先贤”“书英烈寄语”等方式,组织全体团员和入团积极分子缅怀先烈,致敬英雄,追忆先贤,是开展爱国主义教育实践活动的一种全新活动模式。

一次牵动人心的点名,一场不漏一人的摸排 南安“云端”学习 一个都不能少



▲关注特殊学生群体,“云端”学习一个都不能少。



▲疫情期间,南安市教育系统为特殊家庭送上关怀。

■本报记者 林超连
通讯员 陈奕通 文/图

“你好,我是周厝小学的老师,你们社区有个学生叫小吴,早上上网课点不到名,家人也联系不上,疫情期间不方便家访,你们能否帮忙查看一下?”近日,一阵急促的电话铃声响起,周厝小学周厝村村委会办公室,电话里,周厝小学的庄老师急切地向工作人员求助。

接到电话后,村委会很快帮忙核实。原来,周厝小学学生小吴是一名事实无人抚养儿童,与奶奶共同生活。本轮疫情发生以来,班里的同学都进入居家学习模式,但小吴却犯了难:奶奶年纪大了,家庭经济困难,平常只有一把破旧的老人机,还是别人的二手手机,根本无法上网。疫情期间,不能与同学一起上网课,小吴只能干着急。

得知情况后,周厝小学立刻把情况向市教育局汇报。市教育局启动联动工作机制,联系中国联通南安分公司请求帮忙。中国联通南安分公司官网点接到工作任务后,第一时间上门处理。

看到联通工作人员在家里忙里忙外的,小吴的奶奶很担心:“这东西贵吗,一个月要好多少钱吧?”得知宽带免费、流量也是免费的,还赠送一台手机,老奶奶含着眼花不停道谢:“感谢你们,政府真好!”

这次多方关注的网课点名,也牵动着南安市教育局局长陈少波的心。“疫情期间,像小吴这样的情况多吗?”“如何做到‘云端学习’一个不缺?”除了学习上的不便,是否还有生活上的困难?……周厝小学小吴的困难得以顺利解决,但更多的问题却在他的心头萦绕。

很快,一份《关于做好疫情防控期间家庭经济困难学生资助工作的通知》在南安市教育办公平台发布了。全市各级各类学校立即排查疫情防控期间

家庭经济困难学生学习生活情况,市教育局对摸底掌握的情况进行分析研判,制定应急救助方案并组织实施。

记者获悉,在移动、电信、联通等三家通信公司的鼎力支持下,疫情期间,全市500多名家庭经济困难的学生每月可以免费获得30G的流量和1000分钟的语音服务,而且办理手续十分简便,只要学生提供上网课的手机号就可以直接办理,既解决了线上学习问题,又提供了与家人联系的便利。

紧接着,南安市教育局又启动了

疫情防控期间家庭经济困难学生关爱行动,200多名家庭经济困难的学生每人获得生活慰问金500元。与此同时,更多爱心企业和爱心人士也陆续加入这个送关爱、传温暖的活动中来,通过现金发放或提供生活物资,精准帮扶996名受疫情影响的家庭困难学生,总金额达45.53万元。

“疫情给家庭困难的学生带来了更多困难。我们要多想办法,更加关心关爱这些学生,确保‘云端学习’一个不缺。”陈少波说。

李仁杰:老骥伏枥志不改 抗疫一线勇担当



李仁杰对健康驿站通道进行消杀。

■本报记者 林超连 王菲娜 文/图

一条心,一根弦,一面旗,一束光……自本轮疫情袭来,抗疫战线上各方力量汇聚,凝成一股股爱的暖流。

在南安的教育战线上,活跃着一群两鬓斑白但热情不减的老同志,他们用老骥伏枥的担当,书写了“莫道桑榆晚,为霞尚满天”的老教育人风采,挑起正观高级中学健康驿站筹建工作的南安市教育局二级主任科员李仁杰,就是其中的典型之一。

4月2日,在位于成功开发区的正观高级中学健康驿站,记者见到了正在忙碌的李仁杰,听他聊起了筹建健康驿站中的点点滴滴。

40个小时筹建起健康驿站

自疫情防控歼灭战打响的第一刻起,南安市教育局机关干部全体动员,闻令而动。他们或是下沉到各乡镇参

与道路管控,或深入封控区参与疫情防控……

看着同事们在抗疫一线忙前跑后,今年57岁的李仁杰也坐不住了。当市委组织部要从教育局抽调干部负责筹建健康驿站时,李仁杰毅然挑起重担。“这项工作要确保万无一失,需要细心,更需要经验,我虽然年纪大,但胜在有经验,我相信我可以。”

隔离点建设刻不容缓,作为专班负责人,李仁杰带领从南安各机关单位调配过来的小组成员,3月25日中午早早赶到学校,拧紧发条抓紧开工。正观高级中学是2022年批准设立的一所营利性民办普通高级中学,将于今年9月份正式招生。此次健康驿站的建设,得到了该校董事长陈进才的全力支持,也给作为筹建专班负责人的李仁杰增强了信心。

但新学校犹如一张白纸,宿舍里只有简单的床和小书桌,要改造成隔离点,不仅要布置基本的生活配套设施,还需要加装网络、布控电缆,因此,李仁杰和同事们只能从零开始。

根据指挥部要求,3月27日上午就将隔离人员入住,留给他们的时间非常有限。李仁杰和同事们赶紧行动起来,他们抓紧统筹,安排人员清扫,安排工人入驻施工,拟定物料清单,组织物料进场……忙起来难得能喘口气。

26日凌晨两点多,当所有人都累得人仰马翻时,李仁杰和同事们还没找到一个能躺下来休息的地方。恰逢回南天,地面潮湿,但累得不行的他没办法考虑太多,带着随身携带的席子直接打起了地铺。睡了没几个小时,李仁杰在忧心忡忡中早早醒来,拖着疲惫的身体继续投入隔离点的建设中。

隔离点的建设事无巨细,为了确保万无一失,李仁杰隔一个小时就得到现场巡视督导一次。3月下旬,正是冷热交替的时候,李仁杰的衣服干了又湿,湿了又干,得了感冒的他喝了好几袋冲剂后继续奋战。“这个宿舍怎么还这么乱?”“这边被子得抓紧弄好!”很多隔离房间的建设不到位,李仁杰就自己动手,帮忙搬东西,帮忙整理房间,他一个个楼层上下来回走,26日当天,在面积不大的隔离区内,他愣是走了四万多步。

“高强度的工作还是很累的,得亏平常有锻炼,这才扛了过来。”回想起从3月25日中午1点隔离点启动建设,到27日上午6点半正式接收隔离人员的这40多个小时,李仁杰脑子里的弦始终紧绷着,因为他知道,筹建完毕才是工作的开始。

让隔离人员把心“稳”下来

如果说加班加点筹建隔离点是对生理上的考验,那么3月27日隔离人员的正式入住,考验的则是细致与耐心。如何让隔离人员不交叉感染,如何让疫情防控流程更加科学规范,李仁杰无时无刻不在思索这些问题。

“消杀队伍人员都是临时从劳务市场招聘过来的,他们对于消杀流程熟悉程度不高,防范意识也不够强。”为了确保万无一失,李仁杰让专班组成员来自南安市司法局的王国宝每天对着视频监控回放对消杀过程中的不足进行“复盘”,并把负责消杀的工作人员每天召集过来开会培训,确保防护没有任何漏洞。

疫情防控要滴水不漏,靠得不仅仅是工作专班成员们的严谨,还需要隔离人员的配合。在这一点上,李仁

杰也用他独有的管理方式争取到全体隔离人员最大程度上的配合。

正观高级中学健康驿站目前接收了63个隔离人员,这些隔离人员在隔离点的衣食起居也成为李仁杰每天挂在心头的一件大事。“被隔离本身就挺不容易了,我们尽可能在伙食上让大家有更多的选择,让大家尽量保持轻松愉悦的心情。”

为了方便所有隔离人员,李仁杰建立了一个微信群。微信群里,他和专班小组的成员们会定期收集隔离人员的需求和意见,并将餐饮及生活配送、医疗人员等也拉进群聊,方便每一个隔离人员进行咨询。

急隔离人员之所急,想隔离人员之所想。李仁杰深知,隔离生活是枯燥的,为此他一直想方设法地给大家创造一些情趣。除了生活需求,李仁杰不时在群里和大家聊天拉家常,发一些幽默的小笑话到群里让大家乐和乐和,热爱摄影的他每天都会把日常拍摄下来的一些山川美景分享给“群友们”。每天固定时间点,他还会利用学校的广播,为“群友们”分享一些舒缓的音乐,缓解大家焦虑的情绪。

在他的“人文关怀”下,健康驿站的隔离人员情绪稳定,大家在隔离措施上配合度也很高。“老李不仅敬业,工作方式也很有技巧,有他在,我们很安心。”在正观高级中学健康驿站筹建专班小组成员们看来,老李是他们信赖的主心骨。

“健康驿站的疫情防控要落到实处,一直硬核喊话没用,除了立规矩,我们更希望能用一些温情的方法让大家把心安定下来,早日完成隔离,一起打赢这场疫情歼灭战。”李仁杰说道。

再捐500万! 兴业银行驰援泉州市疫情防控工作

守望相助,同“兴”抗疫!4月2日,兴业银行通过泉州市红十字会向当地捐赠500万元抗疫专款,定向用于由泉州市卫生健康委员会向泉州地区居民制作配送新冠肺炎预防中药汤剂。据悉,这是该行继去年9月份向泉州捐赠505万元现金及防疫生活物资后,再次捐赠500万元现金驰援当地抗疫工作。目前该行已向泉州疫情防控累计捐赠超1000万元,充分彰显了兴业银行始终心怀地方、心系群众,以实际行动扛起当地主流银行的责任与担当。

当前,中医药在新冠肺炎防治中所发挥的预防治疗作用已被确认,国家、省新冠肺炎诊疗方案中都有中医药内容,要求各地要应用中医药全程参与新冠肺炎防治工作。据了

解,泉州市在新冠肺炎防治中,坚持中西医并用,定点收治医院(市传染病院、市第一医院城东院区、方舱医院)在医疗救治中中医药参与率达100%。

为进一步提升全市防疫抗疫能力,充分发挥中医药治病特色优势,日前,泉州市卫生健康委员会组织中医药专家严密论证、精心调配,根据国家、省发布的最新版防治方案,结合泉州市地域气候特点拟定了泉州市新冠肺炎预防中药汤剂包,并分批次组织开展配送工作。兴业

银行的捐赠款项正是用于支持此项工作。

泉州市卫生健康委员会对兴业银行的爱心援助表示感谢,并对该行积极发挥金融机构社会责任助力泉州市疫情防控工作,支持打赢疫情防控歼灭战给予充分肯定。

据了解,此次疫情发生以来,兴业银行泉州分行积极响应各级政府号召,落实各项工作要求,全力做好疫情防控和金融服务保障“两手抓”。该分行第一时间出台帮扶措施,开辟绿色通道,加大信贷支持,优先办理与疫情防

控相关行业企业、城市保障、稳产保供企业业务;针对疫情期间遇到暂时还款困难的个人客户,该行推出还款宽限期政策,同时通过简化贷款审批流程、减费让利等措施,对受疫情影响的中小微企业、个体工商户提供纾困贷款资金支持。3月中旬以来,兴业银行泉州分行已累计对2000多笔合计近4亿元即将到期的个人贷款项目给予40天还款宽限期,并为中小微企业发放纾困贷款资金超1亿元。

作为首家入驻泉州的股份制商业银行,

“爱拼敢赢”的精神早已深深镌刻在每一位泉州兴业人的心中。此次疫情期间,兴业银行泉州分行充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,众多党员干部、团员青年超200人次,下沉防疫一线,积极参与到泉州市各县市、区核酸检测、环境消杀、物资配送、电话流调、交通查验等各项疫情防控志愿服务活动中。

“除此次500万元中医药防治疫情捐赠专款外,我行还陆续向社区、乡村医疗机构、社会福利中心、学校等单位捐赠防疫和生活物资50万元。”兴业银行泉州分行表示,将继续积极履行金融机构的社会责任,筑牢金融服务根基,为早日打赢疫情防控歼灭战贡献兴业力量。